

## 画展小记

长春南湖实验中海小学三年三班 杨亦菲 指导教师 杨波

今天,我和妈妈、姐姐去看画展,画展的名字是《格雷和费迪梦游记》。格雷和费迪有着多重的角色和充满烟火气的自画像,他们既湮没在人群中,又闪耀在个体里。

我印象最深的有两幅画。第一幅画远看有点乱,但仔细看起来却非常有趣,我看到一堆葫芦娃在打乒乓球,哪吒在喷泉里玩耍,还有两只唐老鸭在玩捉迷藏,中国奇谭里的狐狸书生和兔子小姐在眺

房子。

第二幅是在一个小房间里,这里的墙上都是黑白图案,有一种想冲进去涂色的冲动。其中一幅是潮流与国风的结合,是现在最火的流体熊和古代青铜元素的完美结合。

真没想到长春也有这么好的画展,长大了我也要开一个世界巡回画展,让世界各地的朋友都能感受到我的画作的魅力!

## 鸡鸣岛看日落

长春南湖实验中海小学三年三班 赵城络 指导教师 杨波

今天,我们住在鸡鸣岛上。

妈妈选这个民宿本来是为了看日出,没想到她订错了房间,所以我们只好看日落了。

今天的云彩有点厚,我们坐在露台上,海风吹过来很凉快。太阳公公躲在云朵里,阳光从云朵的缝隙中照出来,一道道金光照向大海,好像几只小动物在向我们打招呼呢!

过了一会儿,我们能看见太阳公公的

脸了,有点点,一点都不晃眼。它好像很重,把周围的云彩压了一个坑。云彩好像是黑洞旁边扭曲、坍塌的时空,变得很黑。

很快,太阳公公又被云朵挡住了,我们没有看见日落,但是我看到了天边的光,异常美丽!

我们虽然没有按计划看到日出,但我反而觉得夕阳更美!妈妈说:“经过策划和彩排的人生虽然安稳,但有时候未知和偶然带来的收获更加精彩,更值得期待。”

## 可爱的小仓鼠

长春南湖实验小学三年三班 孙证礼 指导教师 杨波

我有一个宠物,它是一只小仓鼠,名字叫“小号”。它有一身棕色的毛和雪白的肚皮,一双黑曜石一般的眼睛闪闪发光。胖胖的身子配上毛茸茸的四只小爪,特别可爱。

“小号”长着猫一样的耳朵,它的听力特别好,每次我偷偷地走近,它都会敏锐地立起那一对小耳朵。后来我发现,它开心的时候就会把耳朵竖起来,不开心的时候小耳朵就会耷下来,垂头丧气地耷拉着。

“小号”长着一张像小兔子一样的三瓣嘴,每次它嗑瓜子的时候,都会把身体

缩成一个球,手抱着瓜子,就像抱着宝贝一样特别珍惜。它还有一个超级能装的腮帮子,每次吃完东西,都会把剩余的食物放到它的腮帮子里,把小脸蛋撑得满满的,好像塞了两个小气球。

因为“小号”吃得太胖,连跑步都变慢了,每次跑的时候,小屁股一扭一扭的,憨态可掬的样子让人忍俊不禁。别看“小号”跑得慢,它的警惕性特别高,每次跑几步就左右看一看有没有危险,特别聪明。

这就是我的“小号”,我可爱的小宠物。

## 我眼中的饺子

长春南湖实验中海小学三年十班 舒可养 指导教师 李可欣

听妈妈说,她小时候只有逢年过节才能吃上饺子,现在我们的生活水平提高了,饺子变成了家常便饭,想吃就随时能吃!

这不,今天中午妈妈懒得做饭,点了饺子外卖。可能是饿了,我打开饭盒美美地吃了起来。我看着吃着,突然觉得眼中出现了神奇的画面——饺子好像活了!

看,胖胖的她穿着一件光滑柔软的白衣服,那么合身,好像再胖一点儿衣服就撑破啦。她还挺会打扮自己,虽然没有头

发,但却戴着一个带花边儿的白发卡,真好看!

你要用牙齿一咬,把衣服扯出个口子,她就会露出真正的身体——饺子馅儿。可算自由放松了,醋是她的洗澡水,碗是她的澡盆儿。她痛快地泡了个醋澡,香香地来了。

梳洗完毕,她就背起行囊,带好相机,从我的嘴里出发,来一场快乐的“人体旅游”!

希望她此行收获满满哦!

## 枇杷

长春南湖实验中海小学三年三班 王一辰 指导教师 杨波

今吾食枇杷数枚,有所感。其色黄,其核玄色且坚。食之,其首尾皆甘,身次之。

其肉可入药,有生津止渴、清肺润喉之效。

此乃果中佳品。

## 夏雨惊心

长春南湖实验中海小学三年三班 郝勃惟 指导教师 杨波

夏雷阵,夏雨倾。  
绿叶飘又寂,  
雨燕冲复停。  
如瀑如幕休何时?  
此地此景引心惊!  
处我志恹恹,

知我志恹恹。  
长志恹恹长彷徨,  
短志恹恹绪难宁。  
早知此雨感心弦,  
何如初坠人不经。

## 我与怪兽的战斗

长春南湖实验中海小学三年三班 韩存惜 指导教师 杨波

每次我在自己房间里独自睡觉时,总会想起《山海经》中那个叫“酸与”的怪兽。

酸与长着像鸟一样的翅膀,还有像老虎一样的四只爪子。龙头蛇尾,长着六只阴森的眼睛。

它出现在哪里,哪里就会发生吓人的事情。比如,小朋友在夜里散步,总会听到奇怪的声音,然后身上就会出现被弄伤的口子。人们在床上坐着,突然听到奇怪的

声音,逃跑的时候就把腿跑伤了……

只要我一闭上眼睛,它就出现在我面前。我和怪兽你一拳我一脚地打起来了。它先是叫了几声,然后向我扑来,我吓得用手抓紧被子,全力反击。终于挡住了它的第一次进攻。它见打不过我,叫来了头上无眼的食人兽“饕餮”。一人对两兽肯定不行,幸好我也有宠物“兜”来帮助我抵抗……慢慢地,在这场战斗中我进入了梦乡。

## 小黄淘散步记

长春南湖实验中海小学三年三班 黄钰苒 指导教师 杨波

这天下午,天气晴朗,我带着宠物芦丁鸡小黄淘一起到小区里散步。

一到外面,小黄淘就迫不及待地跑到草地上玩耍。它一会儿去吃草籽,一会儿去啄紫丁香,一会儿又钻到草丛中,顽皮极了。

这时,几个男孩被小黄淘吸引了过来,我和他们决定带它去后院的“秘密基地”——蔬菜园探险。来到这里后,小黄淘的眼睛瞪得大大的,脖子伸得长长的,仿佛

在思索着:“这是哪里?好陌生啊!”那模样有趣极了。我把它放到地上,小黄淘开始在菜园里自由自在地玩耍起来,时而去啄食地上的小石子,时而去大树下面挖小洞,别提多开心了!

回到家后,小黄淘来到了鸡群中,它兴奋地边叫边拍打着翅膀,仿佛在炫耀:“我今天出去散步了!”看到它高兴的样子,我也开心地笑了。

## 有趣的研学之旅

长春南湖实验中海小学三年三班 韩奕辰 指导教师 杨波

快乐的研学活动结束了,留下很多美好的回忆。

在这次研学活动中,我学到了很多。比如,让我收获最大的项目是皮划艇。因为经过这次体验,我已经学会了前进、加速、刹车、后退、转弯等动作了,而且我还拥有了单人驾舟的能力。

再比如,让我最快乐的项目是“团队水之战”。因为在这个只有夏天才能玩的游戏里,我们每个人都争先恐后地想怎么

能战胜对方,战况胶着,刺激精彩。

还有我最喜欢的制作夏日冷饮项目,这个项目不仅能体验有趣的制作过程,激发想象力,还能品鉴劳动成果。我们喝着自己制作的饮品,自然会觉得更好喝。

研学活动虽然结束了,却给我们留下了很多回忆。每当与其他学校的朋友们分享这次活动,他们都羡慕不已。而作为“海娃”的我,更是无比骄傲。

真期待下次的研学之旅呀!

## 种瓜得蚁

长春南湖实验中海小学三年三班 李佳睿 指导教师 杨波

昨天,爸爸捧回家一个又大又圆的西瓜。这个西瓜勾起了我的回忆,时间飘到三年前。

幼儿园老师说:“种瓜得瓜,种豆得豆,只要爱劳动,种什么就得什么。”我一听,心里乐开了花,我要种喜欢吃的西瓜。

一回家,我开始忙碌起来了,先让妈妈帮我把西瓜切开,然后用勺子把西瓜籽挖出来,然后我在花坛里挖了一个大大的洞,种下西瓜籽,我小心翼翼地把土填上,再浇上一碗西瓜汁,大功告成。

接着我便躲到一旁偷偷地观察动静,可是一直到天黑,泥土也没有一点儿变化。

第二天一大早,我就急忙起床去观察“播种”过的地方。唉!好失望,泥土里并没有想象中绿色的嫩芽,只有一些黑黑的东西。我走近一看,呵,是蚂蚁,它们在用甜甜的西瓜汁庆祝它们的节日呢!这时妈妈对我说:“小傻瓜,种西瓜需要一定的种子,天天浇水、施肥、除草等多道工序,你这样是不可以的,但能得到小蚂蚁的喜欢,你这不是送食上门么?”

## 做奶浴

长春南湖实验中海小学三年三班 贾赫伊 指导教师 杨波

今天我和妈妈一起去洗澡,我第一次做了奶浴。我们冲完水,我哆哆嗦嗦地走出洗浴区,看见搓澡阿姨的床上有一个小碗里装着一团黏糊糊的东西,黄澄澄的。我伸出手摸了摸,它软绵绵的、黏糊糊的,散发出香蕉加牛奶的气味,好闻极了。

我躺在了床上,阿姨拿了一大把奶糊抹在我身上,在我身上来回按摩着,像躺在

云朵上一样,我舒服极了。刚刚做完奶浴我又想去泡温泉了,可是我一进入温泉水缸就瞬间变得浑浊不堪。我才发现我没有冲下身上的奶糊。

愉快的一天过得真快呀!天渐渐黑了,我依依不舍地向大厅走去,身后留下了一串串歪歪斜斜的小脚印。我下次来一定要再看看缸里的水,颜色有没有变回来。

### 指导教师



杨波,长春南湖实验中海小学副校长。2020年度小学语文“全国十大青年名师”。全国小学语文青年教师观摩活动中荣获全场最高奖项优秀示范课。全国小学语文教师素养大赛特等奖。全国立德树人先进实践个人,吉林省培训专家、吉林省小学语文科学学术委员会成员,省教学精英、省科研名师,省学科带头人,省骨干名师;长春市首批明星教师,卓越教师;长春市首批优秀学科团队带头人。曾多次受邀赴全国各地讲座、做现场示范课。撰写多篇论文发表于各级各类教育类期刊中,主持研究国家、省市级课题三十余项已成功结题。